

En todos los frentes prosiguen los avances de las bravas tropas leales

## Continúa ejecutándose implacable la justicia inexorable de la República

### Vicente Barrera y el 'Niño de la Palma' torearán el día 20 en Alicante a beneficio de las milicias

#### Muchachas milicianas

¡Qué bien están! Las hemos visto pasar junto a nosotros, y hemos sentido en los adentros más vivos, una grata emoción.

¡Qué bien están estas muchachas milicianas! Juventud, feminidad, y decidido y probado amor a una causa justa.

Con su gorrito coquetón, un tanto inclinado, para poder recoger en un lado un poquito de gracia más; con que adornar sus cabecitas inquietas. Gorrito de miliciana, con sus costados signados por una franja, roja como amapola, los unos, rojinegra los otros, diferenciando su procedencia.

¡Qué bien están estas muchachas con esos gorros de guerra, dos guerras de conquista: por el adorno (que nos las muestran más guapas) conquistando al camarada al hombre (que, también a su lado va tocado de gorro), por el gorrito femenino, gorrito guerrero que nos las muestras ganosas de arrebatar el trozo de patria que nos usurpan los desleales.

¡Qué bien están estas muchachas milicianas! Su cabello, rebelde ya a las ataduras, a la prisión inesperada del gorro coquetón, brota bajo el ribete del casquillo, y se encarama, rizado a propósito, gorrito arriba, o baja, coquetoncillo siempre, con sus volutas de oro o de azabache negrísimo por esos rostros de viva carne juvenil.

¡Qué bien están! ¡Qué bien les sienta el gorrito coquetón! ¡Ah, y lo saben ellas! Lo saben porque minutos antes de lanzarse a la calle, se lo preguntaron, en secreto, al buen amigo, un amigo que tienen todas las jóvenes: el espejito de casa.

Y con el permiso de éste, se lanzaron. ¡Qué bien que están estas muchachas milicianas! Aunque vestidas de hombres, con azulado mono, el alma de ellas está en el rostro. Un rostro femenino, de mujer. El mono, con pretender adornarlas, pero indumentaria hombruna, no consigue el milagro que pretenden.

El gorro, sí. El gorro tan pequeño, tan mono, tiene apariencias de capricho, es algo delicado, es algo que, por pequeño agrada, y es femenino, es propio de jovencitas, siempre de mujer.

Y lo que agrada en ellas es lo que tienen de feminidad.

Cuando las vemos pasar junto a nosotros, vemos en ellas a la mujer, tal como es la mujer: completamente femeninas.

Vemos en ellas, las camaradas que, junto al suyo, al hermano de lágrimas, al hermano social, levantan en ellos el espíritu de combatividad. Vemos en ellas, la hermana enamorada capaz de recibir en sus brazos y pecho para su consuelo, al camarada luchador que recibió en la lucha fuerte de los hombres, la tasterada del arma homicida. Vemos en ellas la mujer, y solamente la mujer, que aprisiona en el pecho la amargura de ver sufrir al camarada herido. Vemos en ellas, la hermana amada que se desvive en cuidados junto a la cama del que gime, del que llora, del que, poco a poco, va perdiendo el tesoro de su vida.

¡Ah, de este modo la vemos! Es la mujer. Por eso nosotros, queremos obtener de la miliciana el gran tesoro que guarda. El alma que la anima. El preciado consuelo de sus palabras.

El brazo muelle donde poder recostar la cabeza herida de los que luchan. Su trajinar constante por atender a todos los que precisan de sus cuidados.

¡Que las milicianas queden en retaguardia! La lucha brava, para los hombres. La acometida fiera, pujante, enconada, para aquellos a quienes la vida puso energía en sus brazos y en sus manos. El áspero escalar de montes; el salto bravo forzado de barrancos; la busca de la refriega dura; el cuerpo a cuerpo en que las carnes se rajan; la sangre huye a torrentes y la vida se marcha, no es lucha de mujeres.

La mujer es la paz. La mujer es la hermana. Que las mujeres no acudan con sus armas a la refriega. Que las mujeres queden en retaguardia, allá donde se precise de ellas, de sus insustituibles cuidados. Las mujeres que no lleven armas. Junto a los hombres, si pero para recibirlos cuando estén heridos, cuando los hombres precisen de sus cuidados. Que mientras los hombres luchan como hombres, las mujeres no sean más que mujeres.

#### Los facciosos asesinan a los prisioneros

«Heraldo de Aragón», de Zaragoza, al servicio de los facciosos, ha publicado en uno de sus números recientes la noticia siguiente:

«Sentencia cumplida.—En el sitio más céntrico de Calatayud, plaza del Fuerte, antiguo cuartel de la Merced, ha sido cumplida la sentencia por la que se condenó a muerte al vecino de ésta Francisco Bueno (a) «el Estirao», jefe y director del extremismo en Calatayud.

A los acoráes de la banda de música, y ante millares de personas que presenciaban la ejecución, desfilaron las fuerzas de la Guardia civil, del regimiento de Artillería, Falange Española, requetés, los balillas, con sus redoblantes, y la cincuenta de vecinos del próximo pueblo de Sediles, que, con gran arrojo y valentía, en unión de las fuerzas, habían capturado al citado Francisco Bueno. También desfilaron centenares de señoras de Ateca y varones que, en manifestación, habían venido a Calatayud.

Las ovaciones al Ejército, los vivas a España y mueras a los traidores fueron enormes».

El relato que antecede es el mejor testimonio de la barbarie con que proceden los traidores, los que se titulan pomposamente «caballeros del honor».

#### Trabajadores:

El fascismo es la «guerra»; la república democrática es la «paz». El fascismo es la «tiranía»; la república democrática es la «libertad». El fascismo es el «privilegio»; la república es la «igualdad». Si queréis acabar con la «guerra», con la «tiranía», y con el «privilegio». ¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

#### NOTA DEL DIA

#### La superioridad de la República

La ayuda eficiente y descarada que las potencias de régimen autoritario han prestado a los militares facciosos, no servirá para que estos ganen la guerra, pero sí habrá servido para prolongar su duración y hacer más vasto y terrible el panorama de sus devastaciones.

La guerra no la puede perder el Gobierno legítimo de la República, asistido por el pueblo, que no regatea sacrificios y se enrola con entusiasmo nunca visto en las columnas, cada vez mejor instruidas y equipadas, que día tras día parten para el frente, desde Barcelona, desde Madrid, desde Valencia, desde Alicante y Albacete, desde Málaga y Almería, desde Santander y Bilbao.

Hombres dispuestos a morir por la causa democrática no faltarán nunca. Podrían afirmar, sin mentir, los jefes de la rebelión que también ellos andan sobrados de material humano? Pues que necesitan echar mano de moros y mercenarios extranjeros, que lanzan sobre España, excitando su instinto sanguinario y sus hábitos de rapiña, podemos creer que soldados para sostener la guerra no les sobran y que los huecos que dejan en sus filas los cañones y las ametralladoras de las Milicias populares no pueden los generales rebeldes cubrirlos con tropas de refresco.

Por este lado está asegurada la victoria del Frente Popular. En cuanto al armamento, es de esperar que Italia y Alemania respetarán su compromiso de neutralidad, y si no lo respetaran, el proletariado de las demás potencias obligaría a sus Gobiernos respectivos a autorizar la venta de armas y municiones al Gobierno legítimo de la República Española, creándose con ello una situación internacional que asusta

igualmente a Inglaterra, a Italia, a Francia y a Alemania.

Las dictaduras fascistas y nacionalsocialistas han hecho ya cuanto podían hacer para ayudar al militarismo pretoriano de España. Han retardado cuanto han podido su adhesión a la propuesta francesa de neutralidad, mientras perreaban de aeroplanos y ametralladoras a los amigos de Franco. Sus vacilaciones tenían por causa el propósito de ganar tiempo, intensificando entre tanto el contrabando de armas, que, al prolongar la duración de la lucha, serviría para aumentar inútilmente en algunos millares el número de las víctimas y para hacer más profundos los desgarros que está sufriendo el país.

Pero ya los Poderes de la República están venciendo las dificultades que ofrece siempre, en estos casos, la transformación de las industrias para producir material de guerra. En Barcelona, en Madrid y en el Norte, las fábricas trabajan sin descanso para tener bien pertrechado al Ejército de la Libertad. Lloyd George, que tiene la experiencia de la Gran Guerra para tratar con autoridad este asunto, decía en un reciente artículo que si el Gobierno español resiste, sin ceder, cuatro semanas más la ofensiva de los facciosos, la sublevación habrá fracasado definitivamente.

A la superioridad numérica de combatientes que tuvo la República desde el primer momento, pronto se añadirá la superioridad en material moderno de guerra, especialmente en aparatos de aviación. «Ganará el que domine en el aire», se ha dicho. En el aire, como en tierra y en el mar, dominará la República.

#### Alicante en la revolución

Sin novedad. Sigue inalterable la habitual fisonomía de Alicante donde se desenvuelve la vida en plena normalidad. Así también en la provincia.

Continúan organizándose convoyos para avituallar las tropas que luchan en el frente.

**El Embajador alemán**  
Hoy es esperado en Alicante el señor Embajador de Alemania al que acompaña el alto personal de la Embajada.

**Los tabaqueros**  
Los obreros tabaqueros que tan abnegadamente contribuyen al sostenimiento de milicias y combatientes, han acordado ceder medio jornal cada quincena para socorro de aquellos y para obras de caridad entre los necesitados de la retaguardia.

**Una errata de bulto**  
Ayer, al dar cuenta de la constitución del Tribunal Popular se atribuía el cargo de secretario del mismo a don Haroldo Parres.

El lector se asombraría un poco pero habría de rendirse pronto a la evidencia de que se trataba de una errata. Así fue. El nombrado para dicho cargo fué don Haroldo García Soler probo y competente funcionario de esta Audiencia Provincial.

#### El Consejo de Ministros de anoche

#### Sigue la lluvia de cesantías en todos los departamentos

Madrid.—A las cinco y media de la tarde de ayer comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros que habían de reunirse en Consejo.

Ninguno de los consejeros hizo manifestaciones de interés.

Al llegar el de la Guerra señor Hernández Sarabia se le preguntó si había alguna novedad en los frentes.

No tengo noticias—contestó—, lo cual quiere decir que todo marcha bien.

A las ocho de la noche abandonó el Palacio de la Presidencia el ministro de la Guerra, el cual manifestó a los informadores que de su departamento no había más que de su unas cuantas bajas de personal.

¿Se confirman las noticias de Huesca?

—Oficialmente, no. No hemos recibido noticias que confirmen el que los rebeldes se encuentran refugiados en el Gobierno civil y en la Catedral.

Terminó el Consejo a las nueve de la noche. No asistieron al mismo ni el ministro de Hacienda ni el de Trabajo.

El jefe del Gobierno dio una referencia verbal de lo tratado en el Consejo.

Fueron aprobadas cesantías en gran cantidad, sobre todo del ministerio de la Guerra.

Los ministros comentaron la marcha de las operaciones en los distintos frentes de lucha.

La causa de que el Consejo durara algo más de lo previsto, se debió a la visita que los ministros recibieron, de los directivos de las Juventudes Socialistas Unificadas, que acompañaron en el balcón al paso de la manifestación de las juventudes antifascistas.

Continuaron después los ministros examinando otros diversos asuntos. —Ahora no recuerdo de todos—añadió el señor Giral—pero hay uno de Obras públicas, sobre una intervención más directa del Estado en las Juntas de Obras y Puertos, siguiéndose un nuevo sistema.

El ministro de la Gobernación ha hablado sobre la creación de la Guardia Nacional Republicana, explicando algunos detalles sobre la organización y funcionamiento de este nuevo organismo.

Ya saben ustedes—dijo también el presidente—que el ministro de Trabajo se encuentra enfermo en Barcelona, y aunque ha mejorado notablemente, no puede venir por ahora. El subsecretario de departamento, señor Esplá, que ha estado en Barcelona, le ha encontrado mucho mejor. Y su secretario señor Amic, nos ha dejado por teléfono noticias muy satisfactorias sobre el estado del señor Lluhi.

Los periodistas le preguntaron si se había acordado algo acerca del general Riquelme, a lo que contestó que absolutamente nada. Y asintió cuando se le preguntó si este general continúa en el mismo puesto de mando que se le asignó.

Hablando acerca de la provisión de Embajadas españolas en el Extranjero, dijo que desde luego se

ocupan de este asunto, pero hay una combinación diplomática muy extensa. A la mayoría de los Gobiernos se les ha pedido el «placet» para los embajadores designados, y se espera a recibir la contestación para hacer públicos sus nombres.

En cuanto a las noticias de todos los frentes, dijo que parece que son buenas, pero que no gusta de facilitarlas hasta no estar confirmadas.

Se le preguntó también si en la reunión habían tratado de cuestiones políticas. El señor Giral lo negó. —Es que se habla—dijo un periodista—de una inmediata modificación del Gobierno, en el sentido de dar entrada a elementos de las distintas organizaciones sindicales afectas al Frente Popular.

—No hay nada de eso. Será uno de los rumores que circulan.

Por último, manifestó el jefe del Gobierno que posiblemente el jueves se reunirán nuevamente en Consejo, presididos por el jefe del Estado, y el viernes celebrarán la acostumbrada reunión ordinaria.

Los periodistas hicieron preguntas al ministro de Agricultura, señor Ruiz-Funes, acerca de sus impresiones sobre la misión que se le ha encomendado conjuntamente con los señores Martínez Barrio y Martínez Monge, para la formación del Ejército voluntario.

El señor Ruiz-Funes manifestó que este asunto va muy bien, y que está muy satisfecho de la entusiasta acogida que tienen en todas las provincias en donde actúan.

#### Oficina de información del N. P. T.

En el pasado mes de agosto han sido atendidos en la Oficina de Información del Patronato Nacional del Turismo, los siguientes visitantes:

- Espanoles, 451.
- Alemanes, 23.
- Argentinos, 19.
- Cubanos, 1.
- Daneses, 2.
- Franceses, 33.
- Ingleses, 18.
- Mejicanos, 1.
- Norteamericanos, 2.
- Polacos, 2.
- Portugueses, 7.
- Suizos, 3.
- Yugoeslavos, 2.
- Total 564

#### Ciudadanos:

Están luchando dos Españas: La monárquica, dictatorial y retrógrada; la que defiende los privilegios de las clases aristocráticas y capitalistas y pretende tener al pueblo eternamente esclavizado; y la España republicana, la España de la libertad, la España de la justicia, ¡la España vuestra!

¡Apresuraos a defender vuestra España!

Tel. de EL DIA 18.15

## Noticias varias

### Las exacciones de los rebeldes en Marruecos

Tánger.—Las autoridades rebeldes de la zona española de Marruecos solicitan «divisas extranjeras a todos los españoles que posean dicha moneda». Y para ello apelan al patriotismo.

Este llamamiento va dirigido además a los musulmanes hacendados, a los israelitas y hasta a los extranjeros. Se agrega que el alto comisario pagará estas divisas en pesetas.

### Declaraciones de un legionario

Bayona.—Un legionario de las fuerzas rebeldes ha sido detenido esta mañana, por los gendarmes cuando pasaba a nado el Bidasoa, para internarse en Francia.

Debidamente interrogado ha declarado que había desertado por que hacía tres días que no había comido nada, agregando que el hambre en breve diezmará las fuerzas rebeldes del norte.

Según él, los efectivos que intentan asediar Irún, suman unos 4.000 hombres, doscientos de los cuales han perecido en los combates de estos días.

### En el frente de Teruel

Valencia.—Las noticias llegadas del frente de Teruel indican que hoy ha sido un día de absoluta tranquilidad.

Tan sólo hubo un pequeño ataque en el que encontró la muerte de una manera heroica el popular capitán de Milicias «Pancho Villa».

Su muerte ha sido sentidísima por todos los milicianos de la columna. La jornada ha sido beneficiosa para las fuerzas gubernamentales. Se realizaron diversos avances, habiendo salido nuestras tropas victoriosas de todos sus intentos.

Hay que destacar muy especialmente la cooperación prestada por la Aviación al avance realizado por nuestras tropas. Gracias a este apoyo el Ejército y Milicias consiguieron fácilmente todos sus objetivos.

Los aparatos de bombardeo arrojaron varias bombas sobre el campo faccioso, logrando con este bombardeo eficaz poner en fuga al enemigo. El fuego que originan las granadas al estallar consiguió incendiar el campo.

A pesar de que el enemigo se encontraba muy bien parapetado éste se vió obligado a abandonar sus posiciones ante el encorajinado avance que nuestras bravas tropas desarrollaron.

En el avance realizado, nuestras tropas consiguieron apoderarse del pueblo de Villa Astor, el cual ha sido convenientemente fortificado. Desde el castillo existente en este pueblo se divisa a la perfección la ciudad rebelde.

### Varios soldados de la guarnición de Arcila se levantan contra los facciosos

Tánger.—El diario «La Dépêche Marocaine», se hace eco del rumor según el cual 30 soldados de la guarnición de Arcila (Marruecos español), se insurreccionaron contra los militares rebeldes pero fueron copados y encarcelados por las fuerzas regulares. Se anuncia que han sido fusilados dos militares y dos paisanos.

### En el frente granadino

Iznalloz.—Nuestras bravas Milicias se han apoderado de la Fábrica de Aceites El Frage. Los facciosos han intentado más tarde apoderarse de ella, pero los leales se han mantenido firmes en sus puestos, sosteniendo dura lucha contra los enemigos de la Patria.

Ha resultado un fascista herido, que ha manifestado que los que atacaban ascendían a cuarenta, y que habían salido de Granada, con el fin de apoderarse de la mencionada fábrica, pues en Granada escasea grandemente el aceite.

El batallón faccioso estaba integrado por la patrulla conocida en la capital granadina por los «Patriotas del Honor».

Se ha dado una batida por todos los montes, habiéndoseles causado numerosas bajas.

El herido que prestó declaración, falleció momentos después.

Se encuentra en Almería, la mujer de un obrero tranviario. Ha logrado escaparse de Granada. Cuenta verdaderas atrocidades cometidas por los facciosos. Las mujeres de los obreros son asesinadas si sus maridos huyen de Granada.

Han indicado que el periódico «El Ideal» daba cuenta el otro día de haber sido fusilados dos niños de seis y siete años.

Las Milicias del capitán Torrens, pertenecientes todas ellas a Cartagena, siguen actuando con gran eficacia. Hoy se apoderaron de una moto en las proximidades de Cali Casas.

El capitán Torrens ha formado una sección de milicianos a caballo, cuya actuación está siendo muy elogiada.

Han llegado hoy a Cali Casas dos desertores del campo granadino. Han manifestado que los rebeldes van huyendo en aeroplano camino de Sevilla y otros marchan al Extranjero.

Han dicho que la rendición está ya muy próxima, pues en Granada se carece de lo más indispensable.

### Un combate en la Venta de las Nauas

Colomera.—Las Milicias murcianas, conjuntamente con las fuezas de Marina y con nuestra heroica Aviación, ha dado pruebas de su alto espíritu combativo en la lucha entablada en la Venta de las Nauas.

Durante dos horas y media, un grupo de leales al mando del cabo Juan José Sánchez, tuvo a raya a una batería enemiga y a un contingente de rebeldes que pasaba de 500 hombres.

A las nueve de la mañana aparecieron varios aviones amigos, que protegieron con su eficaz bombardeo el ataque de nuestros soldados.

Las fuerzas leales se desplegaron en guerrilla al mando de sus oficiales y sargentos y realizaron un avance de seis kilómetros, dispersando al enemigo que huyó a la desbandada.

Las bajas causadas a los facciosos fueron muy numerosas. Las fuerzas leales sólo tuvieron algún herido.

### Información desmentida

París.—La Embajada de España desmiente que un representante del Gobierno español haya asistido en San Juan de Luz a una reunión organizada por varias personalidades diplomáticas a fin de tomar acuerdos para humanizar la guerra.

### Muerte de un colaborador de «L'Intransigeant»

París.—El periódico «L'Intransigeant» anuncia que uno de sus colaboradores en España, el señor Guy de Traversay, fué muerto mientras asistía a un combate entre gubernamentales y rebeldes. El cuerpo del citado periodista no ha sido hallado.

### Bombardeo e incendio de una base aérea enemiga

Madrid.—Llegó ayer un campesino del pueblo de Olmedo, en la provincia de Valladolid.

Manifestó que conocía el lugar exacto de emplazamiento de un campo de aviación enemigo, en el que había varios aparatos de los empleados por los facciosos en los frentes de la Sierra, y de un gran depósito de bombas y otra de gasolina.

Llevado a presencia del ministro de la Guerra, añadió que los aparatos allí guardados por los facciosos eran cuatro de bombardeo y dos de caza.

El campesino salió en un avión leal con dirección a Olmedo, indicando al piloto el lugar en que se hallaba establecida la base aérea enemiga.

Comenzó el bombardeo, consiguiéndose precisamente todos los objetivos propuestos.

Las primeras bombas produjeron un incendio en un bosque, alcanzando las llamas a varios de los aparatos

de los facciosos y al depósito de gasolina.

Poco después, las explosiones que se producían indicaban que también los depósitos de municiones habían sido pasto de las llamas.

En persecución del avión leal salieron dos aparatos facciosos, de último modelo, fabricación alemana, que le atacaron. El aviador republicano se defendió bravamente, dando tiempo a que descendieran los tres aviones leales que protegían la acción del aparato de bombardeo gubernamental, y a su vista, los facciosos se dieron a la fuga.

Libre el campo, nuestro avión de bombardeo emprendió un segundo raid, con nuevo cargamento, que al estallar incendió una gran cantidad de hierba seca. El piloto y su acompañante vieron como soldados y mecánicos facciosos huían en todas direcciones.

Ya de regreso a su base, el avión leal bombardeó y dispersó una manifestación fascista en Arévalo, y después aterrizó felizmente en Cuatro Vientos.

### En el frente guipuzcoano

San Sebastián.—La situación en esta ciudad es completamente normal. Los servicios de agua y electricidad están suficientemente abastecidos a pesar de lo que digan las emisoras clandestinas.

En las proximidades de Irún los facciosos han sido concluyentemente derrotados. Los atacantes eran mercenarios al servicio de la rebelión. Han tenido numerosas bajas.

Constantemente continúan las deserciones de los soldados que habían sido engañados por sus superiores.

En Almistu se ha librado un violentísimo combate. A cien ha ascendido el número de bajas de los rebeldes.

### Más penas de muerte

Castellón.—Ayer comenzó sus tareas el Tribunal Popular, que juzga a los encartados en la rebelión militar fascista.

Fué vista la causa contra el jefe de Falange Española de Castellón, Eduardo Cernuda.

El jurado estaba compuesto por catorce miembros, pertenecientes todos ellos a las diversas organizaciones comprendidas dentro del Frente Popular.

Al procesado se le acusaba de haber levantado en armas contra la República al pueblo de Mora Rubiada. Después de prestar declaración el procesado informó al fiscal, el cual solicitó la pena de muerte para el feje falangista.

Seguidamente actuó la defensa, la cual pedía para su defendido la pena de reclusión perpetua.

El fallo no se conoció hasta las ocho de la noche. El jurado, después de deliberar acordó imponer la pena de muerte.

Madrid.—Se ha cumplimentado la sentencia dictada contra el ex coronel Cañedo y los ex capitanes Díaz Sánchez y López Valera.

El fusilamiento se ha llevado a efecto en el patio central de la Cárcel Modelo.

Barcelona.—El juez especial señor Chorro ha informado en la causa seguida contra los oficiales del séptimo regimiento de Artillería sublevado en armas contra la República.

Los procesados son veinticinco y entre ellos se encuentra el ex general Legorburu, un coronel cuatro comandantes, seis capitanes y nueve tenientes.

Los sumarios han sido entregados a los defensores que deberán estudiarlos en el plazo de veinticuatro horas.

En breve se celebrará el Consejo de guerra contra el Estado Mayor del general Llano de la Eneomienda, que participó en la sublevación militar.

Entre los procesados se encuentra el teniente coronel San Félix y el ex coronel Moxó.

Los oficiales y clases comprometidos ascienden a cincuenta.

Se solicitan numerosas penas de muerte.

Madrid.—No es cierto que fuera muerto ayer Salazar Alonso. Sigue en la cárcel.

Fué detenido al salir del edificio donde estaba escondido y que ya era conocido, para dirigirse a otro donde creyó estar más seguro.

### Sublevación de cábilas morroquies

Río de Janeiro.—«O Jornal de Commercio» publica una información captada por radiotelegrafía según la cual la situación de los rebeldes de la costa occidental de África no pues algunas cábilas se han sublevado contra los militares.

Muchos de los jefes de la suolevación se han internado en la zona francesa, huyendo de las represalias

de los cabileños, que quieren vengar el engaño de que han sido víctimas.

### Nuevas detenciones

Madrid.—El comisario señor Menéndez ha practicado la detención de Manuel Sáinz Terrer, al que se le han encontrado en valores más de cien mil pesetas.

También se le ha encontrado una carta en la que expresa que se da de baja en la Ceda, porque Gil Robles ha acatado el régimen republicano.

Las Milicias que dirige el capitán Terry se han incautado esta tarde de dos emisoras clandestinas que funcionaban en Madrid.

### Los luchadores del aire

Málaga.—Esta madrugada volvió a volar sobre esta población un avión.

Apenas divisado, entraron en fuego las baterías antiaéreas y la artillería de los buques de guerra, estableciendo una verdadera cortina de fuego que obligó al aparato fascista a escapar sin lograr ninguno de sus objetivos.

El vecindario demostró una absoluta calma, refugiándose en los pisos bajos de las casas.

Madrid.—Desde Oropesa confirman la noticia de que en el combate aéreo entablado en las cercanías de Talavera del Tajo, fué derribado por nuestros aviones uno fascista.

El oficial que lo pilotaba utilizó su paracaídas y cayó en un lugar ocupado por un grupo de escopeteros.

Con la pistola en una mano y con un fajito de billetes en la otra, pidió a los escopeteros que le dejaran marchar libremente.

Los escopeteros cumplieron con su deber.

Barcelona.—El consejero de Defensa, señor Sandino, ha enviado un comunicado al presidente de la Generalidad, que dice:

«Hoy se ha verificado un importantísimo avance en el frente de Huesca. La plaza se halla totalmente cercada.

La intrépida aviación ha prestado una valiosísima cooperación al avance realizado por las tropas y Milicias habiendo bombardeado con gran eficacia los líneas enemigas.

Un avión enemigo se presentó de pronto en territorio leal con la intención de bombardear, pero apercibida nuestra aviación de la presencia de este aparato faccioso, salió con gran rapidez a atacarle.

Cuatro de nuestros cazas lograron poner en fuga y desistir de sus intenciones al avión rebelde.

### Muerte de un corresponsal catalán

Barcelona.—Ha muerto en esta capital Mario Arriette, reporter del periódico «L'Humanité».

Dicho periodista fué gravemente herido en una de las operaciones que nuestras tropas sostuvieron con el enemigo del frente Aragón.

### En el frente cordobés

Pueblo Nuevo del Terrible.—El cerco a Córdoba continúa estrechándose cada vez más. Las fuerzas leales asedian constantemente a los rebeldes que ven cómo cada día pierden posiciones que ya nunca más podrá reconquistar.

Nuestros valientes milicianos y soldados han combatido duramente contra los sediciosos a los que han derrotado de manera concluyente.

Peñarroya.—Noticias llegadas de Montoro dan cuenta de que el comandante general de las fuerzas que operan en el sector andaluz, señor Bernal, ha visitado todas las posiciones quedando complacido del estado de todas ellas.

Ha llegado a Montoro el diputado señor Blanch, que ha visitado asimismo las avanzadas, dando ánimos a los milicianos, principalmente a los mineros de Peñarroya.

Se refiere que estos mineros han realizado hoy un acto digno del mayor elogio. Se han apoderado de un cortijo, teniendo necesidad de emplear la dinamita, de la que como buenos mineros, son hábiles en su uso.

El gobernador civil señor Carrión, ha tenido hoy palabras de elogio para los campesinos que han enviado al frente varios camiones de sandías, que han de servir para que las tropas del frente sacien la abrasadora sed que se deja sentir a consecuencia del calor, que hace estos últimos días.

Montoro.—En todo el frente de Montoro reina la tranquilidad. El cerco que las fuerzas leales han puesto sobre la ciudad cordobesa hace que los rebeldes se encuentran en situación apuradísima. Carecen de los principales elementos entre ellos el agua.

Solamente nuestra artillería fué la que disparó sobre el enemigo, a los que castigó duramente.

A últimas horas de la tarde los periodistas se entrevistaron con el jefe de operaciones, el cual les manifestó que la jornada de ayer había transcurrido con gran normalidad.

Añadió que un grupo de milicianos habían hecho una incursión en terreno enemigo, habiendo registrado varias casas abandonadas, encontrando en una de ellas interesantísimos documentos y gran cantidad de armamento, entre el que se encontraban varias ametralladoras, nueve fusiles y varias pistolas ametralladoras.

### Informaciones de Cataluña

Barcelona.—Noticias recibidas de las operaciones seguidas por el capitán Bayo, dan cuenta de que las tropas mandadas por este singular oficial, avanzan con grandes éxitos por el territorio ocupado por los facciosos.

En uno de estos avances nuestras tropas han logrado fortificar un frente de más de treinta kilómetros.

### Treinta guardias civiles leales copan una batería

Treinta guardias civiles en una incursión realizada, lograron copar una batería de infantería enemiga.

Para lograr este propósito nuestros guardias civiles se desplegaron en guerrilla logrando de esta forma hasta el producto de los facciosos los que se vieron sorprendidos y se entregaron sin oponer resistencia.

Entre los detenidos que se hicieron figuraban gran cantidad de «pelotaris», que actuaban en frentes de Mallorca. Todos ellos iban vestidos con uniformes del Ejército.

### Sector Caspe

La columna de Carol Ferrer ha ocupado definitivamente Moyuela, estrechando cada vez más el cerco y extendiéndose más la barrera que separa Zaragoza de Teruel; al mismo tiempo se han efectuado numerosas operaciones de policía por todos los pueblos de los alrededores, siendo recibidos por todas partes con muestras de júbilo, cariño y entusiasmo por parte de los trabajadores.

En Caspe se ha celebrado un Congreso Regional de Sindicatos afectos a la Confederación Nacional del Trabajo, donde han estado representados todos los trabajadores de Aragón, Rioja y Navarra tomando importantes acuerdos para la buena marcha económica de la Regional aragonesa.

Se ha celebrado un mitin de clausura, en el que han tomado parte elementos de varias regiones, entre ellos, el compañero Marianet, por la Región catalana; Souza, por el Comité peninsular de la F. A. I. España, por la Regional de levante, y Ortiz, como representante de las milicias catalanas.

El mitin ha sido un éxito, siendo una manifestación de entusiasmo y optimismo grandiosos para todos.

Según informes que se han recibido de algunos fugitivos de Belchite, en esta población se ha fusilado a más de ciento veinte personas inclusive mujeres, por las hordas fascistas que están completamente desmoralizadas y engañadas por sus jefes. Estos, manifestando que Barcelona está completamente destruida, faltando sólo la rendición de Madrid, para dominar en toda España.

A las columnas catalanas se las califica con los peores epítetos para hacernos antipáticos a las poblaciones que aún dominan los facciosos.

### Sector Huesca

El enemigo ha atacado Apiens y Formillos, sufriendo un serio descalabro, dejando en nuestro poder seis camiones. Además han sufrido bastante número de bajas entre muertos y heridos.

### Sector Barbastro

Nuestra aviación ha efectuado vuelos de reconocimiento bombardeando en las inmediaciones de Apiens y Formillos concentraciones rebeldes causando bajas.

Igualmente se ha bombardeado la estación de Almudévar, comprobando que a consecuencia del bombardeo explotó un camión blindado, cargado de bombas y municiones, además de un vagón lleno de petróleo.

### Ciudadanos:

El ejército voluntario aplastará a los enemigos del pueblo: clericalismo, militarismo, capitalismo.

El ejército voluntario afianzará: la libertad de conciencia, la soberanía popular, la justicia social.

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

## Colegio Politécnico "MINERVA"

Fundado el año 1870, con el nombre de "San José"

Queda abierta la matrícula en este acreditado centro docente, para cursar los estudios de 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y Magisterio; admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de ambos sexos.

Horas de matrícula de 4 a 9 de la tarde

Para honorarios, Reglamento y otros informes, dirigirse a don Rafael Chinchilla Mílego, director del Colegio.

Avenida de Ramón y Cajal, n.º 6 — Alicante. — Teléfono 2152

### Sector Tardienta

Calma completa en todo el frente. En Vición y Huesca se está luchando encarnizadamente con los rebeldes ignorándose la marcha definitiva de este combate.

### Sector Mallorca

El capitán Bayo comunica que ha fortificado debidamente sus posiciones avanzadas, descansando del intenso trabajo de estos días, tranquilidad en todos los frentes de este sector.

El enemigo se desmoraliza cada día más, pasándose a nuestras filas gran cantidad de familias y soldados. Estos nos informan que cada día es mayor el deseo de desertar en masa de la esclavitud fascista.

Hemos cogido dos ametralladoras, fusiles, viveres y abundantes municiones. Un avión enemigo ha volado esta mañana intentando bombardear el campamento; viéndose obligado a alejarse ante el fuego de nuestras ametralladoras.

### Frente de Aragón

Nos comunican de Sarriena, que ha producido excelente impresión y gran entusiasmo en todo el frente la llegada de la columna de García Oliver «Los Aguiluchos». Causa sorpresa la perfecta disciplina, organización y avituallamiento de que viene poseída.

En el resto del frente, sin novedad.

### Camaradas:

Las milicias populares derrotaron al fascismo diciendo: «ellos no pasarán».

El ejército voluntario lo exterminará para siempre, afirmando: «nosotros sí pasaremos».

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

### Propaganda

Las Juventudes Libertarias dirigen a sus camaradas y a la opinión la siguiente nota:

«Os enteramos que el próximo viernes día 4 de septiembre a las 9 de la noche desde la Emisora de Radio Alicante E. A. J. 31 hablará a todo el pueblo nuestro camarada Serafin Aliaga sobre el tema: «VANGUARDIA Y RETAGUARDIA DE LA REVOLUCIÓN».

Creemos que por lo interesante del tema dados los momentos actuales todos los trabajadores procurarán conectar con esta emisora para escuchar las palabras de nuestro compañero.

LA COMISIÓN DE PROPAGANDA

### CIUDADANOS:

La República, la Libertad, la Justicia, solo pueden afirmarse en España, inscribiéndote en el Ejército voluntario.

### CRONICA SOCIAL

El nuevo embajador de España en el extranjero, don Cipriano Rivas Cherif, ha estado unas horas en Alicante.

Ayer ha salido con rumbo a Marsella en un avión de la Compañía Air France.

—Ha marchado a Albacete el director de aquel Instituto de Segunda Enseñanza don Rafael Sella Mora.

—Tuvimos el gusto de saludar ayer a nuestro muy querido amigo, el diputado arquitecto valenciano, don Emilio Artal Fos.

—Después de haber permanecido unos días entre nosotros, regreso a Alicante Madrid, nuestro querido compañero el redactor de «Política» don Ernesto Penítez.

### Boletín Meteorológico

Presión atmosférica, 757.0.  
Temperatura a la sombra, 27.4.  
Humedad relativa 65.  
Dirección del viento: S. E. — Velocidad, 40'8 kilómetros por hora.  
Cielo despejado.  
Visibilidad, buena.  
Mar rizada.  
Mínima de hoy: 20'2 a las 2 horas.  
15 minutos.

### Venancantos

En casa particular se alquila—para matrimonios o señoras solas— sala, gabinete y alcoba amueblados, con baño, balcones y derecho a cocina.

Razón: Primero de Mayo 11 pral. (cima del estanco).

## Colegio francés de Alicante

Este centro ha abierto su matrícula el día primero de Setiembre

y empezará a dar clase el día quince del mismo mes

Horas hábiles de las 10 a las 13

Temas del momento

# Falange: Araña dañina

“...su picadura es mortal...”  
**JENOFONTE. — “Memorias sobre Sócrates”**

Me sugirió la idea de escribir estas líneas, el haber encontrado un libro de Jenofonte titulado «Memorias sobre Sócrates», en el que dice, entre otras cosas, que existía en aquella época «Una araña no menor de medio óbolo (1) que solamente tocando el labio producía dolores mortales y privaba de la razón al que con vida quedaba, teniendo como nombre propio esta araña el de Falange».

Es curioso, que esta dañina organización fascista haya encontrado nombre tan a tono con sus fines «humanitarios» que el de Falange, esa araña tan venenosa que a pesar de su pequeñez tanta crueldad encerraba. Que como se suele decir, encontraron la horma de su zapato.

Para muchos sería ignorado el conocimiento de lo que en sí quería decir esta palabra, débese tomar la adecuada cuenta de ello pues es un animal que hay que aplastar sin contemplaciones encuentrese donde se encuentre.

Su sola rozadura causa la muerte o priva de la razón y antes que eso ocurra vivamos prevenidos. Los que están en el frente, les están cortando la retirada para que no quede con vida ni una sola de esas alimañas, los que estamos en la retaguardia, localicémoslas y justificáramos procedamos a la total extirpación de esa familia irracional de miembros tan venenosos.

Escudados y tras los espaldones, arrastrándose cual viles reptiles, iban poco a poco fantasmoseando por toda España precedidos de toda esa cruel ralea de dictadores y curas. Entre todos han tratado de sembrar por el suelo patrio el más horrendo terror y lo han conseguido, pero en contra de sus proyectos, ya que de vencedores—según ellos—han pasado a vencidos, cosa que nunca pensaban pudiera ocurrir debido a la bien tendida al par que extensa y tupidísima tela que las arañas falanges habían formado.

No sabían ellos que habían de vérselas con todo un pueblo harto de esclavitudes que de perder hubiese vuelto a la nefasta época del señorío noctívago que con sus continuas borracheras atronaba las calles de todas las poblaciones españolas, que donde hubiese un obrero con distinta ideología a la de ellos eran contados los minutos que le restaban de su vida, que, en mayores proporciones que las hasta ahora sufridas, hubiese «gozado» de las garras del hambre, mientras que en las altas esferas los «patriotas» de las camisas azules y el haz de flechas se entretenían en medio de grandes risas lanzando migajas de pan, envenenadas por el solo hecho de haberlas tocado miembros de falange, al obrero hambriento que tras terribles y horrosas contorsiones pagaba con su vida el ansia de comer.

La araña maldita, en estos momentos conglomerado heterogéneo de militares, sacerdotes y niños «bien» to-

dos unidos bajo la homogeneidad de la palabra, asesinol, va desapareciendo, la total extinción es cosa de mucho tiempo, pero que se logrará ¡qué duda cabe!, el proletariado español estamos encargados de ello y por la cuenta que nos tiene desplegaremos bien todas nuestras actividades para que el más feliz y halagado éxito corone la empresa.

¡Falange: araña dañina, en el tiempo que te queda de vida encomiéndate a tu Dios, que es el mismo ¡al cual se encomendaban los antiguos mercaderes que profanaban con su presencia los lugares de meditación hasta que apareció el verdadero y sin admitir excusas ni contemplaciones con unas justas y bien manejadas disciplinas los arrojó del lugar sagrado, así te ha pasado a tí, que Dios, erigido en la persona del miliciano que lucha en el frente, ha aparecido y está arrojándote del suelo patrio sagrado que con tu sola presencia profanas, encomiéndate al tuyo que éste no te escucha; El siguiente su doctrina, la que sólo El predicó, ayuda al pobre; al sinverruenza también le ayuda... pero es a exterminarle!

Agradecemos a Jenofonte—por lo menos yo le quedo reconocidísimo—el saber que era Falange, y coloco en tiempo pasado la frase porque ni en el presente ni en el futuro contaremos con esa temible organización nacional-sindical, triste recuerdo del fascismo y nazismo, italiano y alemán, respectivamente, que con su cortejo de esbirros tratan de adueñarse del mundo; tenemos noticias de que era algo peligroso pero de ¡tantos nunca.

Mucho «Flit», milicianos del frente que los que nos quedamos, unos por nuestra inutilidad—como el que firma—y otros porque son necesarios en la retaguardia, ya procuraremos ayudarlos en lo de la exterminación al par que huiremos de sus mortales picaduras.

¡A ellos, compañeros!  
 José G. MORATÓ.

(1) Moneda romana

## MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 2 DE SEPTIEMBRE  
 2 películas estupendas 2 a las 6 de la tarde

Estreno del soberbio film CUANDO EL AMOR MUERE por Frank Morgan y Binnie Barnes.

La preciosa comedia en español LA PELIRROJA por Jean Harlow y Chester Morris.

PRECIOS POPULARES

Propague Vd. EL DIA

## Elija usted un regalo.

Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas, miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviarán gratis. Dirija el presente pedido a:

### INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS

Apartado, 6.021—MADRID

D. Profesión. . . . .  
 Habitante en. . . . . provincia.  
 Calle. . . . . Núm.  
 Obra que elige . . . . .

## DE LA PANTALLA

El público así lo quiere

Rosalind Russell, actriz famosa en los escenarios de Broadway, hizo su debut cinematográfico en «Vaivenes del amor» y a los aplausos que cosechara en esa producción hay que agregar los que ha obtenido en «Una cita peligrosa», «Bajo dos banderas» y «El club de los suicidas».

Otras nuevas personalidades que están en camino del estrellato son Cecilia Parker y Eric Linden, quienes tuvieron a su cargo la nota amorosa en «Ayer como hoy», así como Shirley Ross, joven cantante que acaba de filmar un rol importante en «San Francisco», con Clark Gable, Jeanette MacDonald y Spencer Tracy a la cabeza del reparto. También figuran en este grupo Francis Langford, muy celebrada en «La melodía de Broadway de 1936». Igor Gorin, cantante de ópera y la simpática Grace Ford.

Paramount tiene bajo contrato algunos artistas que prometen llegar lejos, tales como Francis Farmer, Marsha Hunt, John Howard y Martha Raye. June Lang está progresando mucho bajo los colores de la Twentieth Century-Fox, y la Warner Brothers confía en que pronto serán estrellas Olivia de Havilland y June Travis.

Hal Roach, por su parte, cree que tiene uno de los grandes «hallazgos» que ha hecho el cine en varios años... Rosita Lawrence, quien figurará próximamente en una comedia del famoso productor.

DEMETRIO LEÓN

## 90.359 salas de espectáculos hay repartidas por el mundo

Según estadísticas publicadas en Washington hay actualmente en el mundo 90.359 teatros, de los cuales 53.308 cuentan con los equipos necesarios para proyectar películas sonoras. El Soviet Va a la cabeza con un total de 29.691 y le siguen los Estados Unidos con 18.508. En toda la América Latina funcionan 5.044, con 3.338 dotados de equipos sonoros; y, dato curioso, en esta fase del cine, España con sus 3.450 locales resulta casi tan importante como Francia, que tiene 4.000. Por supuesto, en ambos países menos de la mitad disponen de aparatos sonoros; pero, de todos modos, a muchos sorprenderá la noticia de que en España trabajan varios centenares más de salas que en la Argentina, donde hay un total de 1.493, y Brasil, cuyo núcleo de 1.351 forma el segundo mercado de la América latina.

Rusia es el punto donde hoy se nota mayor actividad cinematográfica, tanto en la exhibición como en la producción. La Prensa neoyorquina del gremio dice que ya ha empezado a construirse en el sur de Rusia «El Hollywood del Soviet», donde habrá 40 escenarios, se proyectan entre 200 y 300 películas al año, y cuyo coste se calcula en 61 millones de dólares.

Rogamos a los señores suscriptores de EL DIA, atiendan los giros que hemos puesto en circulación, con vencimiento al 24 del presente por la suscripción correspondiente al tercer trimestre.

## Gacetillas

Se admitirían dos o tres huéspedes estables en lo más céntrico de la capital.

Todas las habitaciones ventiladas

Pensión completa y ropa limpia 4'50 pesetas.

Razón: En la administración de este periódico.

Maestro Nacional con título de Bachillerato daría clases a domicilio de la asignatura que precisen.

Razón en Castaños, 4, segundo.

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa **PENINSULAR**

## POLITICA PROVINCIAL

### Las izquierdas alcoyanas se han unido

En Alcoy celebróse en la Casa del Pueblo una importante asamblea, al objeto de tratar y acordar en definitiva y conjuntamente la unificación de las distintas fuerzas republicanas políticas de izquierda.

En la asamblea reinó gran entusiasmo y la iniciativa fué aprobada unánimemente y por aclamación, después de acertadísimas intervenciones, pronunciando sendos discursos, de los señores don Gregorio Ridaura Pascual y don Juan Gisbert Botella.

### El Tribunal Popular

Apenas constituido ayer este nuevo tribunal reclamó el envío de los sumarios ya terminados y que son hasta ahora entre algunos más, los correspondientes a los hermanos Miguel y José Antonio Primo de Rivera y el de los 60 vecinos de los pueblos de la Vega baja del Segura, que llegaron el domingo día 20 de julio, al atardecer a la entrada de la ciudad, con armas, tiroteándose con la fuerza pública y matando a un guardia de Asalto.

También ha solicitado el Tribunal del de Almería, la inhabilitación a su favor en sumarios por hechos realizados por individuos pertenecientes a organizaciones radicadas aquí, aun cuando se hallan desarrollado fuera de la provincia.

Proyecta el Tribunal celebrar sus sesiones en aquellos lugares adecuados de que pueda disponer, según cada caso.

### Ciudadanos:

La traición del Ejército pretoriano ha creado una nueva Patria.

Hay, pues, que crear un nuevo Ejército para defenderla.

¡INSCRIBIOS EN EL!

### ATENEO DE ALICANTE

Se convoca a Junta General Extraordinaria para el día 5 del corriente mes de Septiembre a las seis de la tarde en primera convocatoria y a las siete en segunda, para tratar de la conveniencia o no del traslado del local social.

Por la importancia del asunto rogamos la asistencia de todos los socios de este Ateneo.—El Secretario, JOSÉ RAMÓN CLEMENTE.

### Ciudadanos:

Los facciosos, levantados en armas contra el Gobierno legítimo del Pueblo, no solamente luchan contra nuestras milicias y fuerzas leales:

ASESINAN EN MASA AL PAISANAJE, SIN RESPETAR VIEJOS, MUJERES Y NIÑOS; BOMBARDEAN LOS ASILLOS Y LOS HOSPITALES DE SANGRE, DESHONRAN A LAS MUJERES EN LAS PLAZAS PUBLICAS, DESMEMBRAN LAS DESPUES.

¡ALISTADOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO PARA IMPEDIRLO!

### Plaza de Toros

Plaza de España

HOY DIA 4 DE SEPTIEMBRE a las 7 y media de la tarde

Una estupenda película  
 PRECIOS POPULARES

## CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez

HOY DIA 2 DE SEPTIEMBRE 2 películas 2 a las 6 de la tarde.

La magnífica producción en español EL REFUGIO por Robert Gomer. Una película de complemento.  
 PRECIOS POPULARES

## Delegación Provincial de Trabajo de Alicante Comité pro-auxilio de las milicias provinciales

Donativo de R. Planelles por descuento de su factura	18'35	D. Bartolomé Oliver Giner.—Jalón	10'00
Donativo del Bar «El Chico de la Blusa» por descuento de su factura	2'30	D. Miguel Monserrat Mengual.—Alcalalí	10'00
Donativo del Bar Comercial por descuento de su factura	13'20	D. José Naya Comes.—Beniarbeig	10'00
COLEGIO OFICIAL DEL SECRETARIADO LOCAL		D. José Seguí Arques.—Sella	10'00
Suscripción abierta entre los Secretarios de Administración de la provincia, cuyo importe será ingresado por mediación del Colegio Central del Secretariado en la Junta Nacional de Socorros para la defensa de la República.		D. José Vidal Reig.—Gayanes	8'00
		D. Felipe Mezquida Carreras.—Castell de Castells	8'00
		D. José Albanell Mengual.—Lliver	6'00
		D. Manuel Esteve.—Alcocer Planes	5'00
		D. Rafael Mellado Clares.—San Miguel	5'00
		D. José Pérez Alemany.—Javea	5'00
		D. Julio Pérez Molla	5'00
		D. Marcial Alegre Mellado	5'00
		D. Pedro Quilis Prats	5'00
		Total	637'00

Los donativos se reciben en la Delegación Provincial de Trabajo (Alfonso El Sabio 7-1.º) y en los bancos de esta capital.

### VECINOS DE SAN FULGENCIO

D. Antonio González	5'00
D. Antonio Daugla	1'00
D. Luis de la Muela	4'00
D. Manuel Nolasco	3'00
D. Antonio Rubio	1'00
D. Manuel Barraquel	1'00
D. Miguel Andreu	1'00
D. José Martínez	1'00
D. Antonio Martínez	1'00
D. Antonio Rocamora	1'00
D. José Gil	1'00
D. Antonio Pellecer	1'00
D. Antonio Martínez	1'00
D. Antonio Muñoz	1'00
D. Manuel Montero	1'00
D. José López	1'00
D. Francisco Gomez	1'00

(Continuará)

### Ciudadanos:

Servir en un Ejército cuya única misión es defender los privilegios, el vicio y la opresión, es LA MAYOR VERGUENZA.

Servir en el Ejército de la República, es EL MAXIMO HONOR, ¡porque es servir al Pueblo! ¡Alistas en él!

## AVISO

IMPORTANTE al público en general, y sobre todo a los Asociados de «LA ALIANZA ESPAÑOLA» Esta entidad, a partir de la fecha, se ha trasladado a la Plaza de la República número uno, primero, derecha. Donde regiran las mismas horas de Oficinas y consultas de médicos, que anteriormente teniamos establecidas. No confundirse Plaza de la República número uno, primero, derecha (junto al Ayuntamiento) Teléfono, 2123.—EL GERENTE.

## Espectáculos

HOY DIA 2 DE SEPTIEMBRE

### Central Cinéma

«El Refugio». A las 6 de la tarde.

### Monumental

«Cuando el amor muere» y «La Pelirroja». A las 6 de la tarde.

### Plaza de Toros

«Una bonita película». A las 7 y media de la tarde.

### Cine Público

Una bonita película. A las 8 de la noche.

## Academia de Corte y confección

Sistema Martí

ALICANTE

Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8, 1.º

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según la horas de clases diarias que deseen las alumnas.

Se preparan alumnas para profesorado de seis meses

Enseñanza garantizada y acreditada

# Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.

Agente exclusivo para Alicante y su provincia, **Emeterio Pina**, CALLOSA DE SEGURA

## Concesionarios en todos los pueblos

No olvide que la famosa bicicleta B. H. es incomparable.

GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYOAIERA

# MANDARINA APERITIVO IDEAL

# TENIS ANIS TENIS

Limñana y Botella

DIGESTIVO  
Monforte del Cid

## Servicio de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América

[Societe General] de Transports Maritimes a Vapeur  
**DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)**  
 Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor  
**"Sidi Brahim"**  
 Salidas de ALICANTE todos los miércoles a las once de la noche

**EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)**  
 Por el magnífico vapor  
**"Sidi Brahim"**  
 SALIDAS: de ALICANTE, todos los miércoles a las once de la noche

**PARA SANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES**  
 Por los Trasatlánticos  
**Alicia y Mendoza**  
 SALIDAS: el día 8 de todos los meses  
 CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores  
**"Sil, Darro, Ebro y Turia"**  
 SALIDAS: todos los sábados

**DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)**  
 Por el magnífico vapor  
**G. G. Tirman**  
 Salidas de ALICANTE: los martes 9 y 23 de Junio; a las 7 de la mañana.—A partir de esta fecha, servicio de verano con salida de Alicante todos los martes a la misma hora.

### Arranque mal de raíz

por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz



**LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON**  
 La salud por las plantas

Vieja bronquitis curada  
 "Sufria de bronquitis asmática desde el año 1919, tenía continuamente ataques de asma sin que ninguna clase de remedios me hicieran efecto. En cuanto empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON noté alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me hallo completamente curado."

Firmado: Don Gregorio Nogues, Ferravino, Torrent de la Guineu, 14, Barcelona.

Diabetes. Cura 1. Albuminuria, artritis, dolores, Cura 2. Anemia. Cura 3. Solitaria, Cura 4. Enf. nervios, Cura 5. Tos ferina, Cura 6. Lombrices, Cura 7. Enf. intestinales, Cura 8. Opciones artrosclerosis, hipertensión, Cura 9. Jranos, herpes, Sarna, Cura 10. Enf. esofágica, Cura 11. Hemorroides, vicio de la circulación sanguínea, Cura 12. Tos, catarros, bronquitis, Cura 13. Corazón, Cura 14. Riñones, Cura 15. Estreñimiento, Cura 16. Ulcera de estómago, Cura 17. Cura 18.

La Naturaleza ayuda a la curación. Por eso LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, sabiamente asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por estimulación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible pueda hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud.

SON ECONOMICAS, sólo cuestan 25 cts. al día porque cada caja dura un mes.

**GRATIS** y sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabín y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Mande este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.

Nombre.....  
 Calle.....  
 Ciudad.....  
 Provincia.....

## NORGE

### Refrigerador Eléctrico

Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en

## Casa Ayela

Abab Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)  
 Ventas a plazos y al contado

**Dinero** se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248. Alicante.

**Compraría** terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse a apartado 248. Alicante.

**Arrendaria**, tomaría en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.

**Formalización** de toda clase de testamentarias y abintestatos. Apartado 248. Alicante.



**Peninsular**  
 Vida este vino de mesa superior en todas partes.

SERVICIO A DOMICILIO  
 TELEFONO 1030  
 BOBEGAS, Antonio Cerol  
 ELABORACION PROPIA  
 ALICANTE

## CUANDO VIAJE

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

### HOTELES UNIDOS S. L.

La más importante organización hotelera española.

Barcelona H. U. S. A. Hotel Oriente.  
 S'Agaró " Hotel España.  
 Sitges " Casa Libre.  
 " H. de la Gavina.  
 " H. de la Playa.  
 " H. Terramar P.  
 " Golf Hotel.  
 Tarragona " Hotel Europa.  
 Valencia " Hotel Victoria.  
 " R. 'Los Viveros'.  
 Alicante " Hotel Palace.  
 Granada " H. Alhambra.  
 Málaga " Hotel Miramar.  
 Sevilla " Hotel Madrid.  
 Cádiz " H. de la Playa.  
 Bilbao " Hotel Carlton.  
 San Sebastián " H. María C.

## VISITAD MALLORCA

**Excursiones todo comprendido desde 152 Ptas.**  
 Una semana en Suiza todo comprendido desde 256 Ptas.

**Detalles**  
 Asociación de la Prensa, Paseo de los Martires y Casa Sánchez Mayor 15.—ALICANTE

**Vino Blanco**  
 Para Mariscos, y Pescados  
**¡El Mejor!**

## Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACIÓN ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

### CASA FERRER

ALICANTE  
 Méndez Núñez, 35  
 TEl. 2358

ALBACETE  
 San Agustín, 14  
 TEl. 422

## Hotel Mediterráneo

Playa de San Juan

Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Intérprete.—Cuarto de baño y duchas.

**Pensión completa desde 15 pesetas**  
 Propietario: Antonio Pérez Devesa.  
 Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.

## Hotel Samper

FRENTE AL MAR

## Visado por la censura

Visite usted las oficinas de

### Gas Alicante

Hida presupuestos e instalaciones



## Los trabajos del campo...

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su coste reducido y su larga duración lo ponen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.



## LAPIZ TERMOSAN

Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3

**Huéspedes**  
 Casa particular situada en lo más céntrico de la capital. Admitiría huéspedes.  
 Habitaciones, ventiladas, tranvía en la misma calle. Trato esmerado. Precios módicos.  
 Razón en esta administración.

**Huéspedes**  
 Se admiten huéspedes estables en lo más céntrico de la capital, cuarto de baño, limpieza, buen trato, buena comida  
 Pensión completa 4'50 y 5'50.  
 Razón: Zepol, mostrador Café Central.

**Visado por la censura**

Como en años anteriores, a los suscriptores de **EL DIA** que cambien su residencia con motivo del verano, les serviremos el periódico en su nuevo domicilio sin aumento de precio. Para ello bastará con que avisen a nuestra Administración, Villavieja 1.—Teléfono 18-15.

Pedid vinos de mesa  
**PENINSULAR**  
**Huéspedes**  
 Se admiten huéspedes estables en lo más céntrico de la capital, cuarto de baño, limpieza, buen trato, buena comida  
 Pensión completa 4'50 y 5'50.  
 Razón: Zepol, mostrador Café Central.

**Visado por la censura**

# Reumáticos! Artríticos!

# Matrosil con Tiroides

# DEL DOCTOR COQUILLAT

curareis tomando

Medicación moderna para el tratamiento químico-opeteráico REUMATISMO AGUDO NEURALGIAS, CIATICA, AFECCIONE SBILIARES etc.